

Sitzungsprotokoll vom 02.07.2018

Anwesende: Kristin Mehner, Malte Kobus, Sebastian Schramm, Jana Schuchardt, Robert Imhof, Margarethe Grupp, Laura Opitz, Philipp Rhode, Mika Ammermann, Johannes Lange, Maximilian Lehmann, Jakob Mitgau, Stefanie Sicker, Christian Etzold, Isabel Hellmann

Redeleitung: Malte Kobus

Protokoll: Philipp Rhode

Tagesordnung

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit	1
2. Protokollabstimmung.....	1
3. Sprechstunde	2
4. Finanzen	2
Medizinerchor.....	2
Geschichte der Uni Leipzig (SDS)	2
5. Kommissionen	3
Fakultätsrat.....	3
Studienkommission	3
StuRa-Plenum.....	3
6. Website.....	3
7. Mail der KSS zur Überarbeitung des sächsischen Hochschulfreiheitsgesetzes	4
8. Motivvorschläge für Dankeskarten	4
9. Bericht von der MV Brandenburg.....	5
10. Bericht vom NaWi Konwent.....	5
11. Unbeantwortete Mails	5
12. Sonstiges.....	5

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Wir sind mit 7 von 13 gewählten Mitgliedern beschlussfähig.

2. Protokollabstimmung

Wir stimmen über das Protokoll vom 18.06.2018 ab: MH/0/3 angenommen

3. Sprechstunde

Am Mittwoch gab es nichts zu berichten.

Heute kam eine Studierende mit einem Problem zum Drittversuch in Physiologie. Malte hat sie beraten und ist zuversichtlich, dass sie ihr Problem lösen kann oder wieder auf uns zu kommt.

4. Finanzen

Medizinerchor

Der Medizinerchor stellt einen Finanzantrag über 150€ für ihre beiden Abschlusskonzerte für die Saalmiete des Veranstaltungsortes und die Miete der Chorpodeste. Eintritt wird nicht verlangt. Etwaige Gewinne würden in die Finanzierung der Chorwochenenden fließen.

Wir stimmen über den Antrag ab.

► **MH/0/0 → angenommen**

Max und Stefanie betreten die Sitzung. Es sind 8 gewählte Mitglieder anwesend.

Geschichte der Uni Leipzig (SDS)

Paul Georgi vom SDS stellt einen Finanzantrag über 150€ für eine Veranstaltung im Oktober zur Geschichte der Uni Leipzig im Oktober für Referentenkosten. Außerdem bittet er um ideelle Unterstützung. Es entstehen keine Kosten für Teilnehmer und die Veranstaltung ist nicht auf Gewinn ausgelegt. Für Mediziner könnten Inhalte zum Thema Euthanasie besonders interessant sein, in denen auch spezifisch auf die Rolle der Uni Leipzig eingegangen wird.

Für die Veranstaltung wurden des Weiteren Anträge beim StuRa und den Referaten Antirassismus und Hochschulpolitik des StuRa gestellt. Ein Betrag von etwa 300€ bleibt noch offen.

Die Veranstaltung ist auf 40 Teilnehmer ausgelegt.

Die Gesamtkosten von 900€ fallen vor allem für die Referenten an. Einer davon ist selbst Studierender.

Wir stimmen über den gestellten Antrag ab.

► **0/MH/2 → abgelehnt**

Wir unterstützen das Projekt ideell.

Malte stellt einen Antrag über 50€ für die o.g. Veranstaltung von Paul Georgi für Referentenkosten.

► **MH/0/1 → angenommen**

5. Kommissionen

Fakultätsrat

Unser Antrag zur Teilung der Kommission für die Deutschlandstipendien wurde angenommen.

Das Konzept für die Pharmazie wurde auf Rückfragen von Julia, der Studierendenvertreterin der Pharmazie, breit diskutiert und sehr eingängig erklärt.

Der Fakultätsrat hat sich außerdem mit Kriterien zur Vergabe von Honorarprofessuren auseinandergesetzt. Diese sollen von der Forschungskommission erarbeitet werden. Input von Studierenden ist erwünscht.

Studienkommission

In der Studienkommission wurde die Aufwandsentschädigung im Praktischen Jahr diskutiert. Wir konnten keinen Beschluss erwirken, da die Studienkommission sich als falsches Gremium hierfür sieht und das Thema außerhalb ihres Kompetenzbereiches liegt.

StuRa-Plenum

Im StuRa Plenum soll eine weitere Referentenstelle für Inklusion geschaffen werden, die sich explizit an Bewerber mit Beeinträchtigung richtet.

Es steht ein Antrag zur Unterstützung von E-Sports im Unisport auf der Tagesordnung für das nächste StuRa Plenum.

Des Weiteren besteht ein Antrag zur harten Quotierung der Rednerliste. Wir stimmen über die Ersatzentsendung von Johannes für Stefanie für das kommende Plenum ab.

► **MH/0/0 → angenommen**

6. Website

Johannes stellt Entwicklungsmöglichkeiten und Überarbeitungsbedarf bei der Website vor.

Konkrete Aufgaben wären:

- Einen Eintrag zum Neujahrsvolleyball erstellen
- Einen Eintrag zum Studium mit Kind erstellen -> Robert meldet sich
- Projektgruppen, die noch keinen Eintrag haben dazu ermuntern
-> Sebastian meldet sich
- Einen Eintrag zur MV erstellen
- Den Veranstaltungskalender überarbeiten -> Laura meldet sich
- Regelmäßige Einträge zu den Lunchtimeseminaren
- Einen Eintrag zum Pflegepraktikum erstellen -> Laura meldet sich
- Einen Eintrag zum Weihnachtsmarkt erstellen -> Laura meldet sich
- Die Protokolle regelmäßig hochladen -> Malte meldet sich

Bei allen Beiträgen sollten auch die entsprechenden Ansprechpartner/Emailadressen auf der Seite benannt werden.

Margarethe berichtet, dass bei der MV auf dem vergangenen Wochenende im nationalen Fachschaftenforum die LV Tübingen eine umfangreiche Präsentation zur DSGVO präsentiert hat. Diese wird uns voraussichtlich noch zugeschickt.

7. Mail der KSS zur Überarbeitung des sächsischen Hochschulfreiheitsgesetzes

Uns hat eine Vertreterin der KSS geschrieben, mit der Bitte um Stellungnahme zur Änderung des HSFG. Sebastian hat sich damit auseinandergesetzt, kann die Bedeutung der Änderungen allerdings nicht einschätzen.

Chris regt an, sich an das Justizariat zu wenden. Philipp schlägt vor sich beim Dekanat über die Bedeutung der Änderungen zu informieren. Dieser Vorschlag trifft auf Zustimmung. Er wird eine Email formulieren.

8. Motivvorschläge für Dankeskarten

Max stellt verschiedene Motive vor für Dankeskarten, Weihnachtskarten und Willkommenskarten.

Denkbare Motive wären für:

- Dankeskarten: Schriftzug, Symbol (z.B. Herz), Gruppenbild
- Willkommenskarten: Bild der Liebigstraße, Bild von Leipzig, Bild vom Hauptcampus
- Weihnachtskarten: Weihnachtsmotive

Dankeskarten

Robert hat Bedenken zum Gruppenbild, da das Team sich in seiner Zusammensetzung oft ändert. Jana spricht sich ebenfalls dagegen aus, da sie nur mit aktuellem Team sinnvoll seien. Immer aktuelle Karten zu haben hält sie für einen großen Aufwand. Margarethe spricht sich dafür aus, da gerade bei Dankeskarten eine persönliche Karte schön sei. Sebastian plädiert für ein allgemeines StuRaMed-Design und eher minimalistische Motive.

Meinungsbild: Wer ist für ein Gruppenbild bei Dankeskarten?

► MH/6 >> dafür

Willkommenskarten

Vorschläge: Bild vom Augustusplatz, Bild des Anatomiehörsaals, Bild des Bachdenkmals, Bild des Völkerschlachtdenkmals

Robert wünscht sich einen direkteren Bezug zum StuRaMed bei den Motiven. Margarethe schlägt ein Bild vom Innenraum des Anatomiehörsaals mit Studierenden vor. Max berichtet, sich so ein Motiv angesehen und es persönlich nicht schön gefunden zu haben. Jana sieht insbesondere beim Augustusplatz wenig Bezug zu uns. Philipp schlägt ein selbstgemachtes Bild am Cospudener See vor. Isabel fände ein Bild von der Albertina schön.

Meinungsbild:

- ▶ **Motivpräferenzen: Leipzig vs. Liebigstraße vs. Individuell (Lehre, Cossi etc.) 2 vs. 5 vs. 8**
Max erstellt ein Dokument, in das man sich mit Motivideen eintragen kann.

Weihnachtskarten

- ▶ **Meinungsbild: Stock-Blider vs. Individualisierte Karten 6 vs. 8**

9. Bericht von der MV Brandenburg

Das Positionspapier zu Rassismus- und Postkolonialismuskritik wurde zurückgezogen, ebenso das Papier zu Klimawandel und Gesundheit. Die übrigen, letzte Woche vorgestellten Grundsatzentscheidungen wurden verabschiedet. Darüber hinaus auch ein Papier zum Beruf des Landarztes, das einen Vorschlag für ein alternatives, attraktiveres Konzept des Berufs des Landarztes vorstellt. In diesem Konzept soll sich der Arzt auch für Krankheitsprävention in seinem Arbeitsgebiet einsetzen. In der AG-Zeit der AG Europäische Integration hat ein Mitarbeiter des Bundesministeriums für Gesundheit über die Arbeit im Ministerium und politische Prozesse bei europäischer Gesetzgebung berichtet. Diese AG-Zeit war sehr interessant und hat viel Input geliefert.

10. Bericht vom NaWi Konwent

Der FSR BioPharm arbeitet an einer Veranstaltung zum Thema „Tierversuche“.

Der StuRa organisiert einen Ball der FSRä. Eingeladen werden alle gewählten Vertreter in den Fachschaftsräten der Uni mit jeweils einer Begleitung.

Der StuRa will einen vierstelligen Betrag für die Wahlwerbung für die Gremienwahlen im nächsten Jahr zur Verfügung stellen.

Das diesjährige Campusfest wird geplant.

11. Unbeantwortete Mails

Die Mails werden beantwortet.

12. Sonstiges

Malte regt an, dass wir all unsere Termine in den Google Kalender eintragen.

Die Sitzung schließt um 21:00 Uhr.